
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1875/2013 der CDU-Ortsbeiratsfraktion Mainz-Hechtsheim 

betreffend Theodor-Heuss-Schulzentrum  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1. Wie sind die weiteren Bauabschnitte geplant? 

Für den ersten Bauabschnitt der Integrierten Gesamtschule Mainz-Hechtsheim lie-

gen seit kurzem die Baugenehmigung, schulbehördliche Genehmigung und die 

Förderzusage vor. Somit kann nun die Ausschreibung der Gewerke erfolgen, damit 

im Frühjahr 2014 die vorbereiteten Arbeiten beginnen können und voraussichtlich 

zu den Sommerferien 2014 der Baustart erfolgt. Bei einer zu erwartenden Bauzeit 

von etwas mehr als einem Jahr ist mit einer Fertigstellung des ersten Bauabschnitts 

für die Herbstferien 2015 zu rechnen.  

 

Der zweite Bauabschnitt der Integrierten Gesamtschule ist der Bau einer Mensa zur 

gemeinsamen Nutzung mit der Grundschule. Der dritte Bauabschnitt der Integrier-

ten Gesamtschule  ist der Umbau bzw. die Sanierung der Bestandsgebäude B und 

C. Parallel zu den Erweiterungs- und Umbaumaßnahmen der Integrierten Gesamt-

schule ist der Neubau der Grundschule auf dem Gelände des Schulzentrums ge-

plant. Die Planungen des zweiten Bauabschnitts der Integrierten Gesamtschule 

und der Grundschule sind derzeit in Vorbereitung. Für alle kommenden Bauab-

schnitte stehen noch Abstimmungen mit der Aufsichtsbehörde aus, die in die je-

weiligen Planungen einfließen müssen. Die hierfür notwendige Baugenehmigung 

und Förderzusage des Landes Rheinland-Pfalz ist voraussichtlich im zweiten Halb-

jahr 2014 zu erwarten. Erst dann ist die Planung freigegeben und konkrete Termin-

aussagen sind möglich. Der dritte Bauabschnitt der Integrierten Gesamtschule 

folgt unmittelbar im Anschluss, sodass voraussichtlich die Planungen hierfür ab 

Sommer 2014 beginnen.  

 

2. Wann ist mit einem Umzug der gesamten Grundschule vom Frühlingsschulge-

lände auf das Gelände der Theodor-Heuss-Schule zu rechnen? 

Aufgrund der Tatsache, dass die Planungen derzeit beginnen und Abstimmungs-

bedarf mit der Aufsichtsbehörde besteht, ist mit der notwendigen Baugenehmi-

gung und der Förderzusage voraussichtlich erst im zweiten Halbjahr 2014 zu rech-

nen, sodass zur Zeit keine konkrete Terminabgabe zur Fertigstellung und zum Um-

zug der Grundschule möglich ist.  
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